

把工作做到老百姓心坎上

——新建区着力创新政务服务模式见闻

陈兴盛 本报全媒体记者 宋思嘉

学思想 强党性 重实践 建新功

“以前办理业务要到专门的窗口排队等很长时间,现在每个窗口都可以办理,最快5分钟内就可以把事情办完,真是太方便了。”12月13日,南昌市新建区政务服务大厅内,正在办理业务的江西匠才企业服务有限公司人事经理熊堃感慨道。

主题教育开展以来,新建区以群众满意不满意作为评判标准,紧紧围绕企业、群众的急难事,坚持党建引领政务服务,积极探索政务服务新模式。该区通过事权集成、平台集成、窗口集成、数据集成推进大综窗改革,建立审前服务体系,实现政务服务线上线下一体化,全面推进集成服务、统一入口、统一平台、统一标准等创新,变“一事跑多窗”为“一窗办多事”,持续擦亮“新事心办”政务服务品牌。

“在事项梳理方面,我们推动全区43个部门1777项政务服务事项全面进驻区政务服务中心,建立问政清单,实行标准化收件,优化窗口服务,实行无差别受理。”新建区政务服务数据管理局副局长罗嗣际介绍。

经过大综窗改革,过去窗口忙闲不均、办事群众多窗口跑路、多轮次排队、阶段性办件拥挤等问题得到有效解决。大厅应急服务反应处理速度提升80%以上,办事效率提高60%,群众平均排队等待时间缩短至5分钟以内。10月以来,该区政务服务中心办件8700余件,实现零投诉、零差错、零超时。

与此同时,新建区创新设立“政务晓屋”,依托5G+VR技术可远程受理1238项服务事项,与省外26个地区实现跨省通办。目前,该区4个“政务晓

屋”已办件1600余件。
“没想到在公司门口的‘政务晓屋’就能全程网办公司迁移变更手续。”12月4日,武汉皮肯格垂商贸有限公司法定代表人江志章告诉记者,因发展需要,公司急需从武汉迁至南昌市新建区。由于涉及跨省办理业务,公司又业务繁忙,没有时间来回奔波。一筹莫展之际,江志章偶然在公司附近看到“政务晓屋”。抱着试一试的心态,他与新建区政务服务中心开启视频连线。在“云坐席”的远程指引下,公司很快完成了迁移的线上材料申报,并在当天领取了新的电子营业执照。

服务升温,办事提速。在打造高效便捷的“零距离”政务服务过程中,新建区依托南昌市一体化服务平台,构建“新事心办”综合服务平台,整合预约系统、排队叫号系统,集成受理、统一出证等功能,实现从事项申报、审批到制证全过程一网通办。通过以政务可视化数据全景分析为主体、大厅实时视频画面为补充,实现政务服务数字化、智慧化、标准化管理,大幅提升政务大厅的管理和服务水平,不断提升企业和群众的获得感、满意度。

一根竹撑起富民大产业

田甜 本报全媒体记者 余燕



12月8日,记者走进位于弋阳县三县岭镇的雷竹交易市场。这个市场嵌在大片竹林之中,满满的绿意映入眼帘。几十个收购点一字排开,林农正忙着整理刚收购的雷竹笋,准备装车发往江浙沪等地。

“我从2007年开始干这行,目前种了25亩雷竹,产品主要销往上海、杭州等地。去年合作社的雷竹笋销售收入超过1500万元,今年预计超2000万元,乡亲们的日子越过越甜了!”弋

阳县麦蕊农业专业合作社负责人汪志诚笑着说。

雷竹笋能顺利端上长三角区域市民的餐桌,得益于弋阳县不断创新雷竹产业发展机制。该县以林长制为抓手,充分发挥各级林长的统领作用,实现雷竹产业生态效益和经济效益“双丰收”。同时,该县引导15亿元社会资本注入雷竹产业,不断完善竹林基地的通信、电力等基础设施;加强与省内外科研院所合作,建立雷竹

科技创新体系,形成了“林长+产业”“企业+基地+农户”“合作社+基地+农户”等经营模式,雷竹种植面积大幅增加。

“经过50年的培育发展,弋阳雷竹种植面积已达13万亩,雷竹笋年产量约15万吨,产值超30亿元。目前,全县已培育万亩以上雷竹示范乡镇4个,发展千亩以上集中连片雷竹示范基地3个,带动1.8万余农户年均增收4.5万元。”弋阳县常委、县委统战部副部长雷海燕告诉记者。

近年来,弋阳县加大品牌推广力度,精心设计打造雷竹笋卡通形象等系列IP,依托雷竹笋丰收采摘节等农文旅活动,向游客推介全笋宴及各类竹类加工品;积极主动对接消费市场,

加大与头部电商平台合作力度,构建集竹类种植、科技研发、竹笋加工和市场营销于一体的雷竹产业链。

“习近平总书记在江西考察时强调,坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农,把农业建设成为大产业,加快建设农业强省。我们将牢记嘱托,因地制宜培育雷竹产业,完善产业标准体系,强化产业科技支撑,不断壮大产业发展规模,将雷竹产业打造成群众增收致富的大产业。”弋阳县林业局党委书记、局长张继波表示。

一线探访

奋力开创宣传思想文化工作新局面

——三论学习贯彻全省宣传思想文化工作会议精神

● 本报全媒体评论员 ●

宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。日前召开的全省宣传思想文化工作会议,深入学习贯彻党的二十大精神和习近平文化思想,对当前和今后一个时期我省宣传思想文化工作作出具体部署。

新时代呼唤新作为,新使命要有新担当。学习贯彻全省宣传思想文化工作会议精神,关键就是要深入学习贯彻习近平文化思想,准确把握好宣传思想文化工作的新形势新任务新要求,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,以新担当、新作为推动我省宣传思想文化事业高质量发展。

展现新担当、实现新作为,就要加强党的领导,抓牢抓实党的创新理论武装。近年来,宣传思想文化战线上取得的诸多成绩,关键在于有以习近平同志为核心的党中央坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。我们要落实政治责任,始终心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实把旗帜鲜明讲政治贯彻和体现到宣传思想文化工作的各个领域、各个方面,确保政治立场不移、政治方向不偏。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,深刻把握习近平文化思想的重大意义、丰富内涵和实践要求,坚持学以致用,做到学思用贯通、知信行统一。要围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,勇担新的文化使命,牢牢把握正确方向,努力打造一支政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的高素质专业化干部队伍。

展现新担当、实现新作为,就要勇于改革创新,使宣传思想文化工作体现时代性、把握规律性、富于创造性。当前,宣传思想文化工作面临的时和势、肩负的使命和任务发生了重大变化,地位更加重要、任务更加艰巨,比以往任何时候都更加需要创新。我们要进一步解放思想,打破传统思维定势,强化互联网思维,善于提出和运用新思路新机制,更好激发宣传思想文化工作内在活力。要大兴求真务实、调查研究之风,深入基层、深入群众开展调研,从基层的创造实践中找到破解难题的办法,以创新思路、改革举措开创工作新局面。

展现新担当、实现新作为,就要狠抓工作落实,以钉钉子精神把各项任务要求落到实处。要持续巩固壮大主流思想舆论,大力培育和践行社会主义核心价值观,全面推进文化事业和文化产业繁荣发展,激励广大党员干部群众积极投身现代化建设的火热实践。要用好用足江西的文化资源禀赋,大力推进赣鄱文化繁荣发展,促进人民精神生活共同富裕,全面推进文化事业和文化产业繁荣发展。要敢于亮剑、敢于斗争,始终绷紧意识形态斗争这根弦,提高风险预见、应对、处置能力,筑牢意识形态安全防线。

做好新时代宣传思想文化工作,责任重大、使命光荣。只要我们深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉贯彻落实中央部署和省委要求,开拓进取、担当作为,就一定能够不断开创新时代宣传思想文化工作新局面,为奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

紧盯目标要求 扎实推进工作

——论学习贯彻省委经济工作会议精神

● 本报全媒体评论员 ●

日前召开的省委经济工作会议,坚持从全局视野精准研判形势,以战略眼光谋划明年经济工作,彰显出省委对标对表党中央决策部署、奋力谱写中国式现代化江西篇章的高度政治自觉,体现了省委紧密结合江西发展实际、巩固和增强经济回升向好态势的强烈使命担当。会议明确提出做好明年全省经济工作的总体要求,我们要结合学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记考察江西重要讲话精神,准确把握党中央对明年经济工作的总体要求和政策取向,紧紧围绕省委经济工作会议提出的明年全省经济工作总体要求,凝心聚力、奋发拼搏,加快推动高质量发展。

要科学把握新时代做好经济工作的规律性认识,推动我省经济在高质量发展轨道上行稳致远。中央经济工作会议上,习近平总书记重要讲话中深刻总结新时代做好经济工作的规律性认识,并将之概括为“五个必须”。省委经济工作会议牢牢把握“五个必须”的内在逻辑和实践要求,紧密结合江西工作实际,提出“统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,统筹新型城镇化和乡村全面振兴,统筹高质量发展和高水平安全”,展示出切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来、扎实做好我省明年经济工作的鲜明导向。我们要把“五个必须”的规律性认识贯穿做好明年经济工作的全过程各方面,以科技创新引领加快构建具有江西特色和优势的现代化产业体系,积极扩大有效需求,持续深化改革扩大开放,有效防范化解经济金融领域重大风险,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

要准确把握明年经济工作的政策取向,抢抓机遇开拓高质量发展新局面。机遇从来都是稍纵即逝的,不会等待一切观望者、犹豫者。早一步看准机遇、积极拼抢,就能够乘势而上、蓄力争先。中央经济工作会议提出,要强化宏观政策逆周期和跨周期调节,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加

强政策工具创新和协调配合。一方面,我们要按照省委经济工作会议部署要求,切实吃透中央的宏观政策取向,精准把握、主动对接国家安排部署、投资方向和支持方向,立足我省定位和目标,突出我省特色和优势,把前期工作做扎实做到位,加强与国家部委的沟通对接,力争国家利好政策出台后我们能够接得住、用得好。另一方面,要抓紧研究出台一批有利于稳预期、稳增长、稳就业的政策措施,强化各阶段、各领域政策的梳理、集成、联动,加大政策的宣传解读力度,让经营主体对各项惠企政策应知尽知,变“企业找政策”为“政策找企业”,让政策“及时雨”不仅“下得大”,而且“浇得准”“浇得透”。

要与时俱进优化工作推进和落实的方式方法,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。中央经济工作会议提出,要讲求工作推进的方式方法,抓住主要矛盾,突破瓶颈制约,注重前瞻布局,确保明年经济工作重点任务落地落实。我们要深入领会、准确理解,对照省委经济工作会议确定的明年经济工作总体要求,不断出台新举措、找到新抓手,以实打实的工作为推动全省经济高质量发展增添动能和活力。今年以来,我省经济能够呈现加快恢复、持续向好的良好态势,正是得益于我们敢于正视发展中的问题,善于用创新思维攻坚克难,促使问题一个个解决、工作一步步推进。明年经济发展形势依然将面临诸多挑战,我们要保持战略定力,坚定发展信心,聚焦工作短板弱项,优化工作方式方法,在推动科技创新平台有效对接和成果共享共用、推进开发区管理体制创新、有效发挥产业引导基金作用、打响优质农产品品牌等方面接续发力、久久为功,以新作为展现新气象。

“知之愈明,则行之愈笃。”我们要深刻领会中央经济工作会议精神实质和省委经济工作会议部署要求,紧盯目标、坚定信心、开拓奋进,推动各项工作扎扎实实落地见效,全力以赴完成好明年经济工作重点任务。

把坚持高质量发展作为新时代的硬道理

省委经济工作会议精神引发热烈反响

本报讯(本报全媒体记者)12月21日,省委经济工作会议在南昌召开。会议指出,要深入学习领会中央经济工作会议精神,充分认识我国经济发展取得的成绩,深刻把握新时代做好经济工作的规律性认识,准确领会明年经济工作的总基调,切实吃透中央的宏观政策取向,牢牢抓住明年经济工作的重点任务,紧密结合江西发展实际,坚定不移推动党中央决策部署在江西落地生根、开花结果。广大干部群众表示,将认真贯彻落实省委经济工作会议精神,坚定信心、开拓奋进,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,扎实做好明年经济工作,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

12月22日,萍乡市委常委会召开扩大会议,学习贯彻省委经济工作会议精神。该市要求,围绕全力打造产业转型升级标杆城市的奋斗目标,更加注重体制机制创新,更加注重加强政策引导,把萍乡打造成“成本洼地”“发展高地”。

省委经济工作会议提出,努力构建体现江西特色和优势的现代化产业体系。南昌高新区科技创新与经济发展局四级调研员张宏涛表示,南昌高新区将重点依托龙头企业供应大会、产业大会等开放平台,拓展智能终端、LED封装等细分领域,加快布局新型显示、新型储能等领域,力争形成更多新质生产力。同时,有针对性地部署创新链,努力突破一批关键核心技术,推动高成长性企业裂变式增长。鹰潭高新区党工委书记周谷昌表示,将紧紧围绕省委提出的以创新引领提升产业链发展水平的要求,聚焦打造国家级铜基新材料先进制造业集群目标定位,持续推动铜基新材料产业扩总量、优存量、强增量。落实铜产业协同发展等扶持政策,重点发展铜基新材料延链、补链、强链项目,力争明年实现铜产业营业收入增长15%以上。

江西华阳羽绒有限公司董事长杨春平对会议提到的“以创新引领提升产业链发展水平”同样印象深刻。他说:“我们将认真按照会议部署,抢抓发展机遇,进一步扩大服装生产规模,提升水洗羽绒一体化加工水平,全力推进全产业链数字化转型,持续向着智能化、数字化、绿色化方向发展,不断增品种、提品质、扩市场。”

省委经济工作会议提出,要积极扩大有效需求,坚定不移实施项目带动战略,扎实推进“十百千万”工程,充分用好产业引导基金,引进培育更多大项目好项目。赣江新区财政金融局局长秦鼎坤表示,将运用好赣江新区百亿产业引导基金和省金控集团50亿元母基金,撬动更多社会资本投入产业发展。用好金融改革创新平台,纵深推进绿色金融改革,不断做大赣江新区绿色、普惠、科技金融总体规模。

“省委经济工作会议明确指出,要推进乡村全面振兴,这为我们下一步工作指明了方向。”余干县乡村振兴局局长王帅亮表示,余干县将加快农业产业化步伐,积极发挥滨湖地区丰富的农业资源优势,加大专项资金和技术投入,做大做强蔬菜、油菜和芡实等特色产业,让乡亲们的生活越过越甜。

2023年中国(江西)援外医疗队出征

本报讯(全媒体记者倪可心)12月22日,2023年中国(江西)援外医疗队出征仪式在南昌举行。副省长史可出席,并为援外医疗队代表授旗。

2023年中国(江西)援外医疗队由第28批援突尼斯医疗队和第19批援乍得医疗队组成,全队共有52名队员。队伍已达国家派遣要求,将于本月25日出境,奔赴非洲执行1年援外医疗任务。今年是中国援外医疗队派遣60

周年,也是我省援外医疗队派遣50周年。50年来,江西共派出45批1468名援外医疗队员,为非洲人民提供临床服务780万人次,受到受援国政府和人民的高度评价。其中,1支医疗队获得突尼斯最高荣誉——国家荣誉勋章,3支医疗队获得乍得最高荣誉——国家骑士勋章,9个单位和医疗队、30名队员分获全国援外医疗工作先进集体和先进个人表彰。

领导干部任前公示

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,经省委研究同意,现将以下拟任人选的有关情况予以公示。

张智萍,女,汉族,1967年12月生,中共党员,中央党校大学,现任新余市委常委、宣传部部长,拟提名为设区市人大常委会主任候选人;

肖云,男,汉族,1971年8月生,中共党员,研究生,现任省国有资产监督管理委员会党委委员、主任,拟任省直单位党委书记;

黄强,男,汉族,1974年11月生,中共党员,在职研究生,现任萍乡市委常委、副市长,拟任设区市市委副书记;

石军英,男,汉族,1974年11月生,中共党员,在职研究生,现任宜春市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任、二级高级监察官,拟任设区市市委常委;

郑绍,男,汉族,1980年10月生,中共党员,在职研究生,现任宜春市政府副市长、高安市委书记,拟任设区市市委常委;

韩潮,男,汉族,1972年1月生,中共党员,在职大专,现任抚州市政府副市长、公安局局长,拟任设区市市委常委;

李敏,女,汉族,1968年8月生,民主党派,大学,现任民盟萍乡市委主委、市教育局副局长,拟提名为设区市人大常委会副主任候选人;

徐小鹏,男,汉族,1966年5月生,中共党员,中央党校大学,现任吉安市委发展和改革委员会党组书记、主任、一级调研员,拟提名为设区市人大常委会副主任候选人;

何明,男,汉族,1966年12月生,民进会员,在职大学,现任抚州市水利局局长、一级调研员,民进市委主委,拟提名为设区市人大常委会副主任候选人;

李德恩,男,汉族,1968年12月生,民主党派,研究生,现任民盟九江市委主委、九江学院法学院院长,

拟提名为设区市政协副主席候选人;

谢景玉,女,汉族,1979年12月生,民主党派,省委党校研究生,现任景德镇市文联主席、民盟市委主委,拟提名为设区市政协副主席候选人;

陈莉,女,汉族,1976年1月生,九三学社社员,省委党校研究生,现任景德镇市红十学会常务副会长、九三学社市委主委,拟提名为设区市政协副主席候选人;

王筱松,男,汉族,1970年4月生,民主党派,在职大学,现任景德镇市科学技术局局长、民革市委主委,拟提名为设区市政协副主席候选人;

方静,女,汉族,1971年11月生,农工党党员,省委党校研究生,现任景德镇市教育体育局局长、农工党市委主委、市社会主义学院兼职副院长,拟提名为设区市政协副主席候选人;

廖健,女,汉族,1970年10月生,无党派,在职大学,现任上饶市中级人民法院副院长(正县级)、二级高级法官,市知联会会长,拟提名为设区市政协副主席候选人;

管萍,女,汉族,1971年9月生,民进会员,在职大学,现任吉安市医疗保障局局长、民进市委主委,拟提名为设区市政协副主席候选人。

上述公示对象公示时间从2023年12月22日起至2023年12月29日止。对上述公示对象有什么意见,请于2023年12月29日前来信来电向省委组织部举报中心反映。反映情况和问题应实事求是、客观公正,严禁诽谤诬告,提倡实名举报。

举报电话:0791-12380
手机短信:18170812380
举报网站:www.12380jiangxi.gov.cn

联系地址:江西省南昌市红谷滩区卧龙路999号
邮政编码:330036

中共江西省委组织部
2023年12月22日